



VERBALE N. 64

COMUNE DI PALERMO
I° CIRCOSCRIZIONE
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 19/06/2020

L'anno duemilaventi, il giorno diciannove del mese di giugno si è adunato, in seduta ordinaria, giusto avviso del Presidente prot.int. n. 14/2020 SCIRC1 del 01/06/2020 e successiva integrazione prot.int. n. 25/2020 SCIRC1 del 08/06/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico "a distanza" - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52.

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: <https://www.youtube.com/user/Comunedipalermo1>.

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione.

Alle ore 09,40 il Segretario procede all'appello nominale. Oltre al Presidente risultano presenti i consiglieri: **Imperiale Salvatore, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a otto.**

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Vetrano, Tramuto e Randazzo. L'aula approva.

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.50 del 21/05/2020, che viene letto dal Segretario.

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori la consigliera Pitarresi.

Alle ore 09,55 il verbale n.50 del 21/05/2020 viene posto in votazione ed approvato all'unanimità.

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.51 del 22/05/2020, che viene letto dal consigliere Tramuto.

Terminata la lettura, alle ore 10,02 il verbale n.51 del 22/05/2020 viene posto in votazione ed approvato all'unanimità.

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.20 degli atti ispettivi - Mozione presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Invito in aula dell’Assessore al Decentramento”.

Presidente (Nicolao): illustra la mozione all’aula, presentata a gennaio, quando ancora non si sapeva della nota della Regione sul commissariamento per inadempienza alla legge regionale sul decentramento. Crede che la mozione sia urgente per conoscere cosa prevede l’Amministrazione nel nuovo regolamento sul decentramento.

Pitarresi: ricorda che con delibera del 2018 si chiedeva un incontro con la Commissione per discutere del regolamento ed anche la questione dei pareri obbligatori e non vincolanti, richiesti alle Circoscrizioni. Nota che l’Amministrazione continua ad essere inadempiente sul tema.

Sorci: si complimenta con Nicolao per l’atto. Ha sempre sperato nell’attuazione del decentramento, ma è rimasto deluso da tutte le giunte e dai Consiglieri Comunali, che si sono avuti nel corso degli anni e che non hanno voluto affrontare il problema. Si augura che venga riconosciuto quanto prima il ruolo del Consigliere di Circoscrizione.

Randazzo: condivide la mozione e quanto detto dal consigliere Sorci per sapere dall’Amministrazione cosa intende fare.

Venturella: concorda con la mozione e spera che il Consiglio Comunale approvi l’atto, consentendo il decentramento, già attuato in tutte le altre grandi città.

Alle ore 10,12 la mozione iscritta al punto n.20 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno viene posta in votazione ed approvata all’unanimità.

Presidente (Nicolao): risponde ad un quesito che le aveva formulato la consigliera Pitarresi il giorno precedente e le comunica che gli atti, iscritti nell’ordine del giorno integrativo possono essere trattati, previa votazione del prelievo, richiesto da almeno tre consiglieri.

Pitarresi: chiede il prelievo, assieme ai consiglieri Sorci e Tramuto della mozione iscritta al punto n. 61 degli atti ispettivi – mozione presentata dalla stessa, avente ad oggetto: “Compensazione della tassa ZTL per il periodo di emergenza sanitaria”.

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula.

Pitarresi: illustra la mozione con la quale si chiede che venga compensata la somma pagata per la Ztl per il periodo nel quale è stata sospesa per l’emergenza sanitaria, con un differimento della scadenza pari al periodo di sospensione o con biglietti AMAT. E’ favorevole a considerare ulteriori proposte, formulate da altri consiglieri.

Imperiale: è stato all’ACI ed ha appreso che esiste già la possibilità di effettuare la compensazione e, pertanto, invita la consigliera Pitarresi a ritirare il documento.

Valenti: è d’accordo con la mozione e fa presente che non esiste alcuna comunicazione ufficiale dell’Amministrazione dalla quale si evinca quanto affermato da Imperiale.

Sorci: ritiene opportuno votare il documento, anche se l’Amministrazione si è già pronunciata e lamenta che sia stata prevista, anche per chi risieda nel centro storico.

Venturella: Si asterrà in quanto non è chiaro se la giunta sia già intervenuta. Risulta anche a lei la volontà dell'Amministrazione di operare in tal senso.

Tramuto: legge un passo di un articolo di giornale dal quale si evince la volontà della giunta di attuare la compensazione per il periodo di sospensione e ritiene che la mozione vada comunque votata, in assenza di un atto ufficiale. Fa rilevare che non tutti sono iscritti ad ACI ed essere in possesso delle informazioni fornite dal consigliere Imperiale.

Presidente (Nicolao): ricorda come non sempre vi sia sinergia fra quanto deliberato dal Consiglio di Circoscrizione e quanto fatto dagli assessorati competenti. Ricorda che il Consiglio di Circoscrizione ha votato la pedonalizzazione di Vicolo della Rosa Bianca e non ha saputo più nulla. Ha appreso della pedonalizzazione del Vicolo solo dalla stampa, quindi ritiene opportuno votare l'atto. Chiede al Segretario se ha trovato atti ufficiali sul tema pervenuti dall'Amministrazione.

Segretario: fa rilevare che nella posta c'è un comunicato dell'Ufficio stampa dal quale emerge la volontà del Sindaco di prorogare i pass, ma non vi sono documenti ufficiali.

Imperiale: chiede cinque minuti di sospensione per fare una ricerca.

Pitarresi: fa presente che la mozione è stata presentata il 25/5 quando ancora non c'era nulla. Fa rilevare che non tutte le proposte o dichiarazioni diventano delibere. Ha fatto le proprie ricerche e non ha trovato nessun atto ufficiale dell'Amministrazione.

Presidente Nicolao: chiede al consigliere Imperiale se ritiene ancora necessaria la sospensione.

Imperiale: conferma la richiesta di sospensione per confrontarsi con i capigruppo.

Alle ore 10,35 il Presidente Nicolao sospende i lavori per 10 minuti.

Alle ore 10,46 riprendono i lavori ed il **Presidente Nicolao** invita il Segretario a fare l'appello. Oltre al Presidente risultano presenti i consiglieri: **Pitarresi Maria, Imperiale Salvatore, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a nove.**

Alle ore 10,47 il consigliere Randazzo abbandona i lavori.

Imperiale: comunica di non avere trovato la documentazione che cercava e propone di accantonare l'atto per riesaminarlo nella seduta successiva. Chiarisce che ha fatto alla consigliera Pitarresi i complimenti per l'atto.

Sorci: tenuto conto di quanto dichiarato dal consigliere Imperiale, chiede alla consigliera Pitarresi di accantonare l'atto per ridiscuterlo.

Pitarresi: decide di accantonare l'atto per trattarlo nella seduta successiva.

Alle ore 10,53 i consiglieri Sorci e Venturella abbandonano i lavori.

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.52 del 27/05/2020, che viene letto dal Segretario.

Terminata la lettura, si procede alla sostituzione come scrutatore del consigliere Randazzo con la consigliera Pitarresi, che viene approvata dall'aula.

Alle ore 11,05 il verbale n.52 del 27/05/2020 viene posto in votazione ed approvato all'unanimità.

Alle ore 11,06 i consiglieri Pitarresi ed Imperiale abbandonano i lavori ed il **Presidente Nicolao** dispone la verifica del numero legale, invitando il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Tramuto, Valenti e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a quattro.

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli quattro consiglieri, il Presidente Nicolao sospende i lavori d'aula e rinvia la seduta di un'ora.

Alle ore 12,08 il **Presidente Nicolao** invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente solo il Presidente.

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i lavori.

Il Segretario

Dott. Francesco Militello

Il Presidente

Antonio Nicolao